

СУЧАСНИЙ НАУКОВИЙ ПОГЛЯД НА РЕГІОН

Василенко В.М.

*Кременчуцький національний університет
імені Михайла Остроградського, м. Кременчук*

Уявляється, що багато проблем регіонального розвитку могли б отримати іншу змістовну оцінку, якби регіон як економічний феномен розглядався не так спрощено, як це має місце зараз (досить ознайомитися з нормами законів щодо розвитку регіонів). В зв'язку з цим актуалізується необхідність формування знання про сучасний регіон як про економічний феномен, що зв'язане з подальшим посиленням переплетення економічних зв'язків і суспільних відносин як між владними структурами, так і між господарюючими суб'єктами, як між суспільними інститутами, так і між групами і окремими представниками населення тощо. У цих тезах регіон як економічний феномен розглядається через призму основних його складових, а саме: території, економічної системи і економічного простору. Основним посланням, що викликає необхідність розглядати в такому ракурсі регіон і можливі напрями його розвитку, стала невідкладна необхідність системного підходу до вироблення і вирішення будь-яких заходів (управлінських, виробничих, соціальних, екологічних), спрямованих на зміну у бік поліпшення умов життєдіяльності як господарюючих структур, так і населення в цілому на тій або іншій території.

Регіон як територію запропоновано розглядати як деяку арену, у межах якої відбуваються економічні процеси і спостерігаються економічні явища, а також забезпечується і здійснюється поєднання речовинних і нематеріальних чинників (умов) матеріального і нематеріального виробництва, що виявляється у формі економічного потенціалу. Регіон як економічну систему доцільно розглядати як деяку сукупність різних елементів продуктивних сил прямо або що побічно взаємодіють у сфері суспільного виробництва, географічно розташованих в межах певної (достатньо обширною) території і зв'язаних між собою господарськими, технологічними, інформаційними і іншими зв'язками. Регіон як економічний простір можна представити як деяку конструкцію в тривимірному вимірі, що полягає або містить в собі: по-перше, територію, на якій здійснюються економічні або виробничі процеси; по-друге, господарський комплекс, що складається з різних груп підприємств, видів економічної діяльності, що виробляють різноманітні товари, продукти або що надають послуги; по-третє, населення, що проживає на цій території і бере активну участь у функціонуванні відповідного господарського комплексу. Треба розуміти, що розгляд регіону в такому ракурсі дозволяє стверджувати про те, що він має багатовимірний характер, знання про який повинні реально надавати допомогу у вирішенні практично всіх регіональних проблем, що в тій чи іншій мірі виникають як в цілому в регіоні, так і в окремих його утвореннях (районах, населених пунктах). Така багатовимірність регіону повинна припускати наявність відповідного наукового інструментарію, за допомогою якого могли б бути препаровані поточні проблеми регіонального розвитку.